

安徽版权交易吹响“集结号”

我省首个文化产权交易所昨正式成立



省委常委、合肥市委书记孙金龙，省委常委、宣传部部长臧世凯为文化产权交易所揭牌

8月9日上午，省文化产权交易所、省环境能源交易所、省农村综合产权交易所、省版权交易中心在合肥市同时正式揭牌。作为我省首个文化、农村产权、环境能源、版权交易专业产权交易平台，项目的正式揭牌填补了我省在这些领域的空白，也意味着今后我省的文化版权交易有了“自己的组织”，正式吹响“集结号”。
实习生 陈颖 黄洋洋
记者 刘甜甜 文 李超钰 图

▶ 我省文化产权交易吹响“集结号”

记者在揭牌仪式现场采访时获悉，安徽省文化产权交易所，将以文化企事业单位和文化产品为主要服务对象，主要经营文房四宝、琴棋书画、动漫创意、广播影视、广告会展、旅游、艺术品收藏、广播电视影视专业权益转让，文化艺术和网络及休闲娱乐经营权、文化艺术经纪和市场服务经营权、各类出版版权使用权、各类著作

权益转让等。而安徽省版权交易中心，是省版权局和合肥市产权交易中心为加快我省文化要素市场建设，合作共建的专司版权交易的专业化市场运营平台。主要组织开展文字、美术、摄影、音乐、影视、动漫、游戏、设计、艺术及软件等版权的许可使用和转让，以及与版权相关权益的交易。

今后，安徽省文化产权交易所将面向全国、服务全省、区域一流的综合性文化产权交易市场，通过市场化运作，推动文化与资本、虚拟文化与实体产业的对接，促进各类文化产权跨行业、跨区域、跨所有制的流动，为推动我省文化产业的发展，建设文化强省推波助澜。

▶ 三年后交易总量或将破千亿

“文化版权、环境能源、农村产权是公共资源交易中的全新领域，是国家在调整产业结构、转变增长方式中积极倡导和鼓励的新兴产业和战略投资产业，也是合肥市一直致力打造的‘朝阳产业’、‘低碳经济’和绿色环保产业。”合肥市招管办主任耿延强告诉记者，合肥市把各种交易产品都纳入统一、公

开、规范的招投标市场，促进各类要素资源市场化配置，将建成区域一流、带动全省、辐射长三角、全国领先的资本、资金、资源要素交易大市场，努力到2012年实现招投标市场年交易总量超1000亿元。

据悉，环境能源交易所将致力于开展节能减排、环境保护与能源领域的权益交

易，以及矿产资源、煤炭、天然气、太阳能、电力、水力、风力资源等能源交易；农村综合产权交易所致力于开展农村土地承包经营权、农村集体土地流转、土地复垦增减挂指标、宅基地使用权、大中型水库水面承包经营权、农业林权、农村集体资产资源转让租赁等。

高温天气是全球变暖引起的吗？

气象专家称：这是两码事，但有一定关联

星报讯(沈兰记者祝亮) 天气这么热，是不是全球气候变暖造成的？今后的极端高温天气会不会越来越多？自上月下旬以来，我省出现持续晴热高温天气，并且至今高烧不退，很多市民便发出了这样的疑问。气象专家明确表示，气候变暖和当前的高温天气其实是两码事，但又有一定的关联。

气象专家表示，高温天气与全球变暖是两个概念。“天气”与“气候”在概念上是不同的。虽然此次高温持续时间很长，但

气候变化是指更长期的过程。“天气”是指一天或一小段时间内，但“气候”是指几十年乃至几百年的时间跨度，两者不属于同一时间尺度。而此次高温范围虽大，却具有偶发性；而气候变化研究的是趋势，两者可以说是“两码事”。

不过，极端高温与气候变化还是有着千丝万缕的关联。根据联合国政府间气候变化专门委员会(IPCC)的研究，近百年来，全球地表平均气温上升了0.74℃；中国气

象局局长郑国光曾说过，我国气候变暖的趋势与全球基本一致：近百年来，我国地表平均气温升高了1.1℃。IPCC的最新预估结果显示，到2050年，我国年平均气温可能比上世纪最后20年升高1.2℃~2.0℃，到本世纪末可能升高2.2℃~4.2℃。

据气象专家介绍，目前有一种假说认为：这种气候变化将会导致更多极端天气产生。其中，高温热浪就是对气候变化的最突出“响应”。

征地起纠纷 委员会来调解

记者昨日从省国土资源厅获悉，我省已经下文，要求各地尽快建立土地征收征用纠纷调解委员会，负责调解和处理土地征收征用中各类矛盾纠纷。

我省要求建设用地批准后6个月内，市县国土资源部门应将征地批后实施完成情况，包括实施征地范围和规模、履行征地批后程序、征地补偿费用到位、被征地农民安置及社会保障落实情况，通过在线报送系统及及时报送。同时要求各地要尽快建立土地征收征用纠纷调解委员会，对于因违反法定程序征地，或因拖欠、克扣农民补偿、强行征地拆迁等原因，引发群众重复访、越级访或群体访等造成重大社会影响恶性事件的，将依法严肃处理。

倪明芳 宋禹飞 记者 任金如

专科投档有望今日公布

昨天，我省专科院校录取工作已经全面开始，记者从省考试院获悉，专科院校正式投档有望今天进行，该批次各院校投档线最快有望今天公布，最迟明天公布。另外，专科院校平行志愿录取将在8月14日完成录取，8月15日将公布未完成院校的缺额计划，线上未被录取考生可填报征集志愿。

记者 桑红青

18亿整治沙颍河航道

记者昨日获悉，沙颍河航道整治工程计划年内动工，总投资18亿元，拟向世行申请1亿美元贷款。目前航道整治工程环境影响进行了最后审查，项目前期工作基本完成。沙颍河是淮河第一大支流，其航道全长378公里，其中河南省境内172公里，安徽省境内206公里，曾是天然的“黄金水道”。自上世纪70年代起，因水利闸、碍航桥梁的建设，大部分航道断航。

记者 王玉 实习生 姚翔

蚌埠航站楼昨日“起飞”

随着淮南、铜陵航站楼的陆续开行，昨日上午，合肥机场蚌埠航站楼也正式“起飞”。合肥机场蚌埠候机楼，坐落在蚌埠长途汽车中心站内，蚌埠市民在候机楼就可以完成航班信息查询、购买机票、办理登机牌、航空货运等服务。同时，合肥机场开通“蚌埠—合肥”航空直达班车6趟，单程票价45元。

据了解，截至昨晚记者发稿，该航站楼已经预售了20多张机票，大都是前往昆明、深圳、上海、北京等旅游景点的机票。据悉，随着我省各地航站楼的陆续建设，下一个航站楼将从宿州起飞。

蒋小东 记者 王玉 何曙光 实习生 姚翔

玉器作为慈善创始基金

记者从省民政厅获悉，日前，我省首家民间非公募基金会——安徽省善济公益基金会正式成立。该基金会以创始人查台先生收藏的玉器为创始基金，今后主要用于向社会贫困群体提供帮助，对见义勇为者做出贡献的人才进行奖励，对特大自然灾害及突发事件提供救助等方面。

记者 赵莉

铜陵不断对大排查大调解进行扩容

今年以来已成立12个专业调解中心

中央媒体看安徽
制日报》8月8日头版

报道 近年来，安徽省铜陵市在市(县区)、乡镇(街道)、村(社区)三级实现人民调解、司法调解、行政调解相互衔接的大调解体系的基础上，进一步充实大调解工作的内

涵和外延，依托综治中心和专业调解委员会建设，对矛盾纠纷排查调处、综治、信访等工作进行无缝对接，从而使调解工作的覆盖面进一步扩大，调解工作的格局和体系逐步完善，有效化解各类社会矛盾的功能逐步显现。

铜陵市通过建立医疗纠纷调解中心

的实践经验，今年以来已成立了交通运输、房屋拆迁等12个专业调解中心。实践表明，这些专业性调解组织不仅弥补了以区域性为主的大调解工作中的短板，而且使区域性调解和专业性调解实现了有效结合，使大调解工作的格局和体系更加完善。